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ринкових механізмів. Тому вся його реформаторська діяльність була 
приречена на поразку. 
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ПЕРЕВАГИ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ НА ХАРКІВЩИНІ 

        Як явище сільський туризм зародився на початку XVIII століття 
у французьких і швейцарських Альпах. Тоді в передгір’ях Монблану та інших 
найвищих альпійських піків Європи почали з’являтися перші гостьові будиночки-
шале для обслуговування експедицій британських туристів-природолюбів. 
А в другій половині XX століття сільський зелений туризм набув уже масового 
розвитку. І тоді ж у Великій Британії поширюється концепція Bed & Breakfast 
(ліжко та сніданок). На початку XXI століття індустрія сільського туризму стає 
сектором світового туристичного господарства, що найбільш динамічно 
розвивається. Обсяги надання агро-туристичних послуг у постіндустріальних 
країнах нині практично у 2–4 рази перевищують обсяги зростання готельної бази 
і курортного сервісу в цих країнах. 

Мода на туристичний відпочинок у селі в Україну прийшла на початку 90-
х років минулого століття. Навіть на законодавчому рівні з’явилося таке поняття, 
як сільський зелений туризм (Закон України «Про туризм» № 324 від 15.09.1995). 
З’явилася і Спілка сприяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні. Серед 
українців першопрохідцями в розвитку цього напряму стали західні області – 
Карпатський регіон. Більшість наявних садиб сільського туризму розташовані 
саме там. 

Слобідський край на цій ниві робить тільки перші свої кроки. Харківщину 
в Україні й світі знають як науковий, промисловий і аграрний регіон. Та разом 
з цим слобожанська земля багата й на дивовижні краєвиди, чарівну природу, 
повна різних легенд і таємниць історії. Усе це зазвичай приваблює туристів. 
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Харківщина має значний потенціал для розвитку сільського зеленого 
туризму – сприятливі кліматичні та природні умови, багату історичну спадщину, 
традиції і звичаї, гостинність господарів. До того ж зростає попит на цей вид 
туризму, бо міським жителям необхідно відпочити від урбанізованого середовища 
великого міста, поспілкуватися з природою, бути ближче до землі.  

На жаль, говорити сьогодні про стабільний, активний розвиток цього 
перспективного виду туризму на Харківщині ми не можемо. Це зумовлюється 
низкою причин: низькою якістю інфраструктури в сільській місцевості; 
відсутністю програм розвитку сільського туризму, методичних матеріалів з 
правових засад у галузі туризму та підприємництва; необізнаністю самих сільських 
жителів, місцевих адміністрацій щодо перспектив сільського зеленого туризму; 
занедбаністю сільських територій, великою кількістю стихійних сміттєзвалищ, 
іноді серед пам’яток природи, архітектури тощо.  

Незважаючи на зазначені проблеми, є цікаві приклади розвитку сільського 
зеленого туризму на Харківщині. Так, у Золочівському районі створена і діє 
громадська організація «Слобожанські оселі», метою якої є сприяння і підтримка 
громадських ініціатив у сфері розвитку сільського зеленого туризму. Власники 
сільських садиб пропонують відпочиваючим проживання в окремому будинку, 
страви російської та української кухні, катання на човнах, рибалку, прогулянки до 
лісу. За бажанням туристів їм нададуть можливість доглядати сільських тварин, 
організують уроки бджільництва, кулінарії та фітодизайну. Центр сільського 
зеленого туризму створено у Дворічанському районі. Він пропонує пізнавально-
оздоровчі програми для дітей, молоді та дорослих, до яких входять пішохідні 
походи, сплав на човнах по річці Оскіл, проживання, робота, відпочинок на селі, 
знайомство з народними промислами та навчання у майстрів, збір лікарських 
рослин та лекції з основ аромотерапії. 

 Отже, перспективи для розвитку сільського зеленого туризму на Харківщині 
є. Необхідна координація дій обласних та місцевих органів влади щодо підтримки 
сільського зеленого туризму, пропаганда серед населення сільської місцевості з 
метою залучення до цього виду діяльності, розробка програм, тренінгів з основ 
організації туризму. 
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НАЦІОНАЛЬНА ЕЛІТА  ЯК КАТЕГОРІЯ ПОЛІТОЛОГІЇ 

У сучасному суспільстві механізми політичної участі формуються 
не в рамках держави, а в рамках громадянського суспільства, 
реалізуючи вплив різних соціальних груп на державу. Тому як 
інституційні механізми формування  національної еліти та реалізації її 
повноважень необхідно розглядати не лише національну державу, але 
й усі політичні організації та рухи даної нації, а також угруповання, 
чия діяльність носить політичний характер. Держава як основний 
механізм контролю над їх розподілом є об’єктом впливу з боку тих 


